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Adamovi, který prožil své dětské sny, 
& Noemovi, před nímž se svět teprve otevírá. 

Šťastnou plavbu oběma!
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Ztracené mapy
Konečně tady byl den, na který všichni školáci tak dlouho čekali. První den prázd-
nin provoněný příslibem prosluněných dnů, koupání, letních dobrodružství a ry-
bízovým koláčem, který maminka pekla na cestu k babičce. S koláčem a kupou 
prázdninových nezbytností se hubený rošťák Noe a jeho maminka vydali k babič-
ce: nejprve vlakem courákem a pak nablýskaným rychlíkem z Prahy do Brna. No-
ema brzy přestalo bavit počítat červená auta, vytáhl proto z baťohu Atlas Evropy 
a svoji věrnou kamarádku plyšovou sovu Áju. Atlas byl celý ošoupaný, protože Noe 
s Ájou si ho věčně prohlíželi a s baterkou pod peřinou plánovali, kam se jednou 
podívají. Noe otevřel atlas na mapě střední Evropy, ale zůstal zírat s otevřenou pu-
sou na prázdnou stránku. Stejně jako střední Evropa dopadl Apeninský poloost-
rov, Skandinávie i Island a Grónsko… Všechny mapy zmizely! Zato na předsádce 
se objevil vzkaz psaný �alovým inkoustem starobylým písmem plným kudrlinek:

Milý Noe a Ájo,
už nás nebaví poslouchat vaše coby a kdyby.
Přestaňte snít a začněte objevovat svět!
                                           Vaše mapy

Ztracené mapy



8



9

V tu chvíli maminka zavelela: „Praha! Rychle vystupovat, ať nám to neujede.“ 
Noe popadl baťoh a běžel na další vlak. A na Áju a vymazaný atlas si v tom spěchu 
ani nevzpomněl. Vyděšená sovička vzala atlas pod křídlo, smutně se šourala po 
peróně a volala, co jí zobák stačil: „Húúúúúú, húúúúú, húúúúúúúú… Noeeeeee, 
kde jsi?“ Ale proti houkajícím lokomotivám neměla nejmenší šanci. Co teď? Po-
kud zůstane na nádraží, skončí v lepším případě na zaprášených policích Ztrát 
a nálezů. Schoulila se pod lavičkou a přemýšlela, jak se dostane do Brna. Lístek na 
vlak neměla, a navíc sovy bez doprovodu České dráhy nepřepravují. Ze zamyšle-
ní Áju vytrhl nádražní vrabec Emil, který si přišel prohlédnout nečekaného hosta 
na svém nádraží. Emilovi se třesoucího se stvoření s velkýma ustrašenýma očima 
zželelo. Nejenomže se s Ájou rozdělil o svoji večeři v podobě housky se salámem, 
kterou na třetím nástupišti upustilo namazanou stranou na perón další spěchající 
dítě, ale také jí dobře poradil. Vyprávěl jí o nádraží a o vlacích, které přijíždějí a od-
jíždějí do dalekých míst. Připomněl jí, že svět je veliký a zajímavý a čeká jen na to, 
až ho jedna malá zvědavá sova objeví. A že nejlepší je začít průzkum právě v Praze, 
protože je to matka měst a také leží v samém středu Evropy. Lepší start pro první 
kapitolu svého prázdninového dobrodružství si Ája ani nemohla přát.


